REGOLAMENTO

ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PESCASPORTIVA PRO LOCO BERGEGGI

ART. 1

"L' ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA PESCASPORTIVA PRO LOCO BERGEGGI" è emanazione della Pro Loco Bergeggi.

L'Associazione ha sede nel Comune di Bergeggi unitamente alla Pro Loco di cui fa parte, non ha fini di lucro, indirizzi di carattere politico, ed è un ente non commerciale aperto al contributo del volontariato e delle istituzioni civili.

Le norme del presente Regolamento si uniformano alle norme e alle direttive del CONI nonché agli statuti e ai regolamenti delle Federazioni Sportive di cui risulterà affiliata (F.I.P.S.A.S.).

ART. 2

I soci della Pescasportiva debbono essere iscritti all'Associazione Pro Loco Bergeggi di cui la Pescasportiva fa parte.

ART. 3

Iscrizioni od adesioni ad associazioni ed organizzazioni nazionali simili dovranno essere approvate dal Consiglio Direttivo (1)

ART. 4

Sono scopi dell'ASD Pescaportiva - Associazione Pro Loco Bergeggi:

- A) organizzare iniziative, servizi, attività culturali e sportive dilettantistiche, riguardanti in particolare il mare, atti a soddisfare esigenze di conoscenza, di svago e di ricreazione di tutte le attività sportive legate al mare riconosciute dalle organizzazioni sportive ed in particolare dalla Federazione Italiana della Pesca Sportiva e Attività Subacquee, alla quale si affilia, compresa l'attività didattica.;
- B) contribuire alla salvaguardia ecologica del mare con opportune iniziative tese al conseguimento e alla concreta attuazione di una normativa che sappia tutelare il patrimonio ittico e permettere una corretta pratica della pesca sportiva;
- C) promuovere presso i Soci e gli appassionati una intensa opera di divulgazione di tutte quelle norme che possano tutelare la vita umana durante la pratica degli sports del mare;

D) promuovere iniziative per l'affermazione culturale, sociale e sportiva dei Soci attraverso una effettiva partecipazione alle decisioni legislative e amministrative riguardanti gli scopi sociali.

L'Associazione espressamente accetta e si impegna a rispettare le disposizioni del CONI e quelle dello Statuto e dei Regolamenti delle Federazioni sportive ed in particolare della FIPSAS e le deliberazioni di quest'ultima.

L'associazione recepisce e si impegna a rispettare altresì le norme dello statuto della Associazione Turistica Pro Loco Bergeggi, di cui è sezione.

ART. 5

Per essere ammesso, all'aspirante Socio è necessario essere iscritto alla Associazione Turistica Pro Loco di Bergeggi, essere in regola con le quote annuali e presentare domanda al Consiglio Direttivo (1) con le seguenti indicazioni: Cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza e codice fiscale.

Il Socio dovrà essere proprietario di una imbarcazione idonea alla pesca della lunghezza massima di m. 4,98,.

L'ammissione a socio è subordinata alla ricorrenza dei seguenti requisiti:

- Assenza di condanne penali per delitti dolosi;
- Assenza di provvedimenti disciplinari di sospensione o radiazione in campo sportivo;

Avrà preminenza la data di iscrizione alla Associazione Pro Loco Bergeggi, la residenza o il possesso di una abitazione nel comune di Bergeggi. Una volta ottenuta l'iscrizione i Soci non residenti potranno perderla solamente per i motivi di cui all'art. 7.

In considerazione del numero dei posti barca / stipi disponibili (49) l'adesione alla A.S.D.Pescasportiva Pro Loco Bergeggi è subordinata alla disponibilità dei posti barca /stipi. Nella eventualità che alcuni restino disponibili, potranno essere accettati anche soci non residenti che abbiano in uso una abitazione in Bergeggi.

Il socio dovrà dichiarare di attenersi al presente regolamento-statuto (di cui va presa preventiva visione) ed alle deliberazioni degli Organi Sociali.

ART. 6

L'ammissione del Socio viene deliberata dal Consiglio Direttivo (1), il quale si riserva il diritto di accogliere o respingere le domande di ammissione.

In questo secondo caso la domanda dovrà esser respinta entro trenta giorni dalla data di presentazione in conformità allo statuto.

ART. 7

La qualifica di Socio della Pescasportiva si perde per i seguenti motivi:

- a) Dimissioni volontarie da far pervenire con lettera raccomandata al Consiglio Direttivo (1);
- b) morosità (sono morosi coloro che si rendono tali nel versamento della quota sociale e/o della Associazione Pro Loco Bergeggi per il periodo di dodici mesi);
- c) inosservanza del Regolamento sociale e dello Statuto;
- d) nel caso in cui vengano meno le condizioni di cui all'art 5.
- e) reiterata ed ingiustificata mancata partecipazione alla vita associativa ed alle Assemblee dei Soci. In caso di decesso del socio il suo stipo sarà riassegnato dal Consiglio Direttivo (1) ad altro socio secondo le procedure interne di assegnazione osservando un diritto di prelazione in favore agli eredi diretti.

ART. 8

In caso un Socio intenda rinunciare alla disponibilità dello stipo dovrà restituirlo in ordine. Il Consiglio Direttivo (1) attribuirà lo stesso secondo le procedure interne di assegnazione.

ART. 9

CONTRIBUTI DEI SOCI

I Soci della Pescasportiva dovranno versare la quota sociale d'iscrizione alla Associazione Pro Loco che il Consiglio Direttivo (1) fissa di anno in anno con l'approvazione del bilancio, nonchè la quota annua per i servizi usufruiti dai soci, stabilita dal Consiglio Direttivo (1) ed approvata dall'Assemblea dei soci della Pescasportiva

I termini e le modalità dei versamenti delle quote sociali saranno indicati dal Consiglio Direttivo (1).

La ASD Pesca Sportiva Pro Loco Bergeggi non ha fini di lucro e pertanto eventuali proventi dalle attività non potranno, in nessun caso, esser divisi fra gli associati neppure in forma indiretta.

L'iscrizione alla Pescasportiva comporta l'accettazione e l'osservanza dello statuto della Associazione Pro Loco Bergeggi e del presente regolamento sociale. Una copia degli stessi resterà disponibile sia presso l'area Soci del sito internet dell'Associazione, sia presso la sede sociale e potrà essere liberamente consultata dai soci.

ART. 10

ANNO FINANZIARIO - ASSEMBLEA DEI SOCI.

L'anno finanziario della pescasportiva ha inizio il primo gennaio e termina il trentuno dicembre dello stesso anno.

Organo della ASD Pescasportiva è l'Assemblea dei Soci, la quale verrà convocata dal Consiglio Direttivo (1) in sede ordinaria entro il mese di giugno di ogni anno per l'approvazione del bilancio consuntivo dell'anno precedente e del bilancio preventivo dell'anno in corso, per deliberare sugli argomenti all'ordine del giorno.

L'Assemblea straordinaria sarà convocata dal Consiglio Direttivo (1) ogni qual volta lo riterrà necessario o su richiesta di almeno un terzo dei soci.

L'Assemblea dei Soci è valida in prima convocazione con la presenza di almeno il 51% (cinquantuno percento) dei Soci. In seconda convocazione, trascorso un'ora dalla prima, sarà valida con qualsiasi numero dei soci presenti.

L'Assemblea è presidente del Consiglio Direttivo (1) ed in sua assenza o impedimento, dal Vice Presidente.

Le deliberazioni dell'Assemblea vengono prese a maggioranza assoluta dei presenti.

La convocazione dell'Assemblea sarà fatta mediante avviso esposto o con comunicazione e mail o lettera da inviare a tutti i Soci almeno 10 giorni prima della riunione.

Sono ammesse fino a 5 deleghe per socio unicamente in forma scritta.

ART. 11

E' consentito occasionalmente ai soci della Pescasposrtiva di accompagnare all'interno della spiaggia e dei locali della pescasportiva stessa, persone da loro invitate. Il socio è garante e responsabile sia della condotta sia di qualsiasi inadempienza delle persone da lui invitate.

Il socio che in qualunque modo arrechi danno a ciò che è di proprietà della pescasportiva è tenuto alla completa rifusione dello stesso nel modo e nella misura stabiliti dal Consiglio Direttivo (1), restando impregiudicata se del caso, l'adozione di ulteriori provvedimenti.

E' fatto obbligo a chiunque, soci ed ospiti, di tenere nella sede ed in ogni contesto un comportamento decoroso che rispetti le esigenze delle altre persone.

ART 12

L'ordine e la pulizia della spiaggia sono mantenute dai soci; va quindi evitata ogni azione che porti a disordine e sporcizia; in particolare si raccomanda la massima scrupolosità nell'uso dei servizi igienici. L'uso delle attrezzature è subordinato alle disposizioni del Consiglio Direttivo (1). Le

stesse debbono essere conservate in perfetto ordine nei termini stabiliti. I soci sono tenuti alla stretta osservanza delle disposizioni del presente regolamento e di tutte quelle altre che dovessero successivamente essere emanate dal Consiglio Direttivo(1). Coloro che si dovessero rendere colpevoli della inosservanza di tali disposizioni o che si comportassero in maniera non conforme alla dignità di Socio o al decoro dell'Associazione, saranno passibili dei provvedimenti disciplinari da parte del Consiglio Direttivo(1).

Art. 13 – Clausola Compromissoria

Tutte le controversie insorgenti tra l'Associazione ed i Soci medesimi saranno devolute all'esclusiva competenza del collegio dei Probiviri se nominato dalla Assemblea della Associazione Turistica Pro Loco Bergeggi.

(1) Consiglio Direttivo della Associazione Turistica ProLoco Bergeggi